

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Макаровой Ирины Александровны

*«Межнациональные браки в современных условиях:
особенности, факторы, мотивы формирования
(на примере Забайкальского края)*

по специальности

*22.00.04 – социальная структура, социальные институты и
процессы*

Межнациональный брак как фундаментальная социальная общность людей, имеющая сложную природу социального института и малой социальной группы, выполняет важнейшие социальные функции, играет особую роль в жизни человека и многонационального общества. Исследование межнационального брака и семьи как уникальных социокультурных феноменов относится к числу сложных и актуальных проблем современной многонациональной России.

Внимательное аналитико-критическое изучение автореферата диссертационного исследования позволяет утверждать, что соискателем проведены значимые теоретические изыскания, базирующиеся на результатах теоретико-прикладных и эмпирических исследованиях в области социологии, социологии семьи, этносоциологии, философии.

Автореферат И.А. Макаровой отличается полнотой раскрытия поставленной проблемы, самостоятельностью научного поиска, логичностью изложения. Автор опирается в своих выводах на большой объем отечественной научной литературы, демонстрируя хорошее владение категориальным аппаратом и глубокое понимание теоретико-методологического дискурса современной социологии.

Следует отметить, что автор весьма строго выдерживает логику изложения результатов проведенных исследований в автореферате. Совокупность целей, задач также вполне логично и с достаточной полнотой раскрыта в данном диссертационном исследовании.

Проведенные автором социологические исследования (анкетный опрос, интервью, анализ документов) свидетельствуют о свободном оперировании различными прикладными методами социологии, а также о способности диссертанта делать глубокие обобщения самостоятельно полученного эмпирического материала. Результаты социологического исследования придают особую актуальность – как в региональном, так и в общероссийских масштабах.

Вместе с общим позитивным восприятием автореферата и, соответственно, диссертационного исследования, хотелось бы сделать следующее замечание: интересно было бы сравнить количественные данные о межнациональных браках по различным регионам и в целом по России.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования И.А. Макаровой и носит скорее рекомендательный характер подготовки монографии.

В целом автореферат отражает содержание работы. Считаем, что данная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским работам, а соискатель достойна присуждения искомой степени кандидата наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Отзыв подготовила

Доктор социологических наук, профессор
кафедры психологии коммуникаций
и психотехнологий
социологического факультета
Алтайского государственного университета

С.Г. Максимова

E-mail- svet-maximova@yandex.ru

Адрес: г. Барнаул, ул. Димитрова 66, оф. 515

